

## Szakmai záróbeszámoló

Az 2018/2019-es tanév őszi szemeszterét Németországban töltöttem gazdaságtudományi mesterképzéses hallgatóként az RWTH Aachen Egyetemen.

Az egyetem mester és alapképzési szinten is angolul és németül kínál kurzusokat, melyeknek egy része kis létszámú és limitált a jelentkezés, a másik része pedig limit nélküli óra többszáz hallgatóval. Az egyetem mindkét félévben hirdet meg online kurzusokat is, amelyeknél az idő nagyobb részében csak otthonról kell megnézni a videókat és elvégezni az egyéni vagy csoportfeladatokat.

A tárgyjelentkezés két lépcsős, először a limitált kurzusokra van megadva a jelentkezési határidő. Nemsokkal később kiderül, hogy az adott hallgató bekerült-e a kurzusra egy későbbi határidőig még vehet fel létszám limit nélkül meghirdetett tantárgyakat. A tárgyjelentkezés illetve az órainformációk elérése, az órák diasorai 3-4 külön rendszerben zajlik, amiről érdemes a félév elején egy áttekintést kérni. A vizsgajelentkezéssel kapcsolatos módosításokat is általában személyesen vagy e-mailben kell intézni Erasmus-os diákként.

Az RWTH Aachen egyetem rengeteg vállalattal és kutatóközponttal működik együtt, így az sem volt meglepő, hogy a professzoraink jelentős része az egyetemi munkája mellett tanácsadóként vagy éppen kockázati befektetőként dolgozik. Ami meglepő volt, az otthoni elméleti alapú oktatáshoz képest, hogy itt a legtöbb kurzus interaktívan zajlott: kis csoportokban folyamatos prezentációkkal, cikkek olvasásával és közös érveléssel. Az összes órán nagyon gyakorlatias tudást szereztünk, esettanulmányokat oldottunk meg vagy éppen saját vállalkozás ötletet dolgoztunk ki és prezentáltunk.

Van lehetőség szeptemberben német nyelvű kurzusra jelentkezni egy szintfelmérő teszt után. A német kurzusok pénzbe kerülnek. Az egyetemen a nyelvi órák ingyenesek, amennyiben német nyelvről szeretnél megtanulni egy idegen nyelvet.  
<http://www.sz.rwth-aachen.de/cms/sz/~lnpg/Fremdsprachen/>

Az egyetem nagyon sokféle sportot kínál, melyre a félév kezdete környékén kell jelentkezni itt:

<http://hochschulsport.rwthachen.de/cms/HSZ/Sport/~iwvi/Sportangebot/?lidx=1>

Jelentkezés és szálláskeresés: Több körben kell regisztrálni és dokumentumokat feltölteni, aláíratni, így mihamarabb érdemes elkezdni. A kollégiumi elhelyezésre van lehetőség, ha nagyon hamar regisztrál a hallgató. A nyári félévben sokkal könnyebb kollégiumba kerülni, ősszel az új diákok miatt erre jóval kevesebb az esély. Amennyiben viszont nem sikerül a várólista alapján kollégiumot kapni, akkor a szálláskeresésben az egyetem NEM segít. Őszi félévben érdemes legalább 1-1,5 hónappal előbb kimenni (ennek a szeptemberi nyelvi kurzus miatt is lehet haszna). Tavasszal körülbelül 2-4 hét szállást találni. A jelentkezés után lehet kérni magad mellé egy Buddy-t, aki segít eligazodni a kezdeti kérdésekben.

Utazás szempontjából Aachenhez legközelebb a Cologne-Bonn Airport van, de ide tőlünk nem indulnak fapados járatok. A legolcsóbb Dortmundba, Eindhovenbe vagy Frankfurtba repülni.

A diákbérlet jelenleg a teljes NRW tartomány területén használható a legtöbb tömegközlekedési eszközre (a Thalys gyorsvonatokat kivéve) és a diákok ingyen megkapják kb. egy héttel az évkezdés után. A mostani félévtől emellett Maastrichtba is utazhatunk vele kiegészítő jegyek nélkül. Belgiumba a 10 alkalmas Go Pass vásárlásával érdemes menni.

Költségek: Az egyetemnek van egy díja kb. 250 EUR félévente, de ebből fedezik a tömegközlekedést, a diákigazolványt és a menzán is kedvezményrel esznek a diákok, így bőven megtérül.

A szállás 250 EUR-tól kezdődik kollégiumnál és szerencsés esetben kb. 400 EUR környékén mozog egyéb esetben, de ez sok mindentől függ. Nagyon sok a diák a szállások számához képest. Az elhelyezés legtöbbször WG-kben, azaz apartmanokban történik külön szobával.

Az alapélelmiszerek nem drágábbak jelentősen az itthoninál, viszont a friss, kész ételeknél már mélyen a zsebünkbe kell nyúlnunk. Az utcai büfékben kb. 4-8 EUR-ért juthatunk ételhez. Szerencsére az egyetem környékén rengeteg menza van, ennél jóval kedvező árakkal. Az egyetem területén, a legtöbb helyen a diákigazolványunkkal tudunk

Aachen, Németország  
tanulmányi mobilitás  
RWTH Aachen University  
D AACHEN01

fizetni, amely egyben egy prepaid chipkártya. Egy mozijegy kb. 7 EUR, egy sör kb. 3-5 EUR, élelmiszerboltban kb. 0,8-1 EUR.

Az egyetemen rengeteg diákszervezet tevékenykedik, véleményem szerint nagyon érdemes csatlakozni valamelyikhez, mert rengeteg barátot lehet szerezni és ők segítenek eligazodni az egyetemi életben is. Az INCAS nevű szervezet nemzetközi reggeliket, illetve kirándulásokat szervez. Az Aegee bulizós programokat és a környékbeli kirándulásokat kínálja. A Humboldt Ház ad teret a legtöbb nemzetközi programnak, amelyeket bármikor jó szívvel ajánlok, mert nagyon jók szoktak lenni.